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К 30-летнему юбилею МНТК.
Глубокоуважаемые коллеги!

Офтальмологи Республики Беларусь от всей души и от всего сердца поздравляют офтальмологов и генерального директора  ФГАУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова Минздрава РФ профессора Чухраева А.М.  с 30 –летним юбилеем Вашего уникального офтальмологического центра!
«Гениальность может оказаться лишь мимолетным шансом. Только работа и воля могут дать ей жизнь и обратить ее в славу» (Камю Альберт).

«Талант великих душ есть узнавать великое в других людях» (Карамзин Н.М.). Сочетание гениальности, таланта, воли, высочайшего профессионализма, трудолюбия команды сотрудников ФГАУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова Минздрава РФ  на протяжении всех 30 лет позволило не только сохранить, но и преумножить славу ведущего офтальмологического центра России.  Именно в Вашем  учреждении разрабатываются и активно  внедряются в медицинскую практику самые современные,  передовые методы диагностики и лечения глазных заболеваний, которые становятся  доступными не только  для жителей всех регионов России, но и стран Содружества. 

ФГАУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова Минздрава РФ  является  ведущим центром инновационных технологий в офтальмологии в России, Европе и мире.

Нам очень близок основной принцип философии МНТК - доступность лечения. На высоком технологическом уровне с использованием современной аппаратуры во всех филиалах МНТК проводятся диагностика и лечение всех видов глазных заболеваний у взрослых и детей. 
Уверены, что 30-летний юбилей  послужит для вас отправной точкой для реализации  самых смелых творческих планов и начинаний, разработке и внедрению в практику здравоохранения  новейших достижений в диагностике и лечении офтальмологических заболеваний.
Позвольте пожелать всему коллективу ФГАУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова Минздрава РФ  крепкого здоровья, процветания, благополучия,  творческих успехов в Вашей многогранной деятельности .
Надеемся на дальнейшее  плодотворное сотрудничество офтальмологов Республики Беларусь  с коллективом ФГАУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова Минздрава РФ  в научной и практической офтальмологии, обмене опытом и совместном решении научных проблем. 
С глубоким уважением,
Главный внештатный офтальмолог МЗ РБ,

заведующий кафедрой офтальмологии БелМАПО,
 д.м.н. проф. Имшенецкая Т.А.

