Уважаемые коллеги!
От имени сотрудников кафедры офтальмологии Карагандинского государственного медицинского университета и всех офтальмологов Карагандинской области поздравляем весь коллектив 
ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С. Н. Федорова» 
с замечательной датой – 30-летием со дня основания!

[bookmark: _GoBack]Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» 30 лет назад открыл новую страницу в развитии мировой офтальмологии, совершив революционный переворот, внедряя в каждодневную практику оперативные вмешательства на органе зрения. Переход офтальмологии на микрохирургический уровень, разработка и внедрение новых технологий в масштабах страны и мира, подготовка и специализация высококвалифицированных научных кадров – в этом заслуга и значимость инновационного проекта под названием «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова», ставшего за 30 лет национальным достоянием России.
Юбилей – это не только своеобразный итог самых значительных достижений, но и отсчет нового витка в развитии. Важная дата – 30 лет со дня основания, а ведь если измерить возраст Вашего комплекса уникальными достижениями врачей и учёных, работающих в его стенах, юбилей окажется весомей в несколько раз. За эти годы комплексом пройден огромный путь – с самого своего основания и до сегодняшнего дня он не сдает ведущих позиций в области офтальмохирургии. «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С. Н. Федорова» стремительно движется вперед, развивает международное стратегическое партнерство, внедряет инновационные технологии. Устремленность в будущее – сегодня, без преувеличения, суть Вашего комплекса, то, чем живет его большой и дружный коллектив. Вся славная 30-летняя история не могла состояться без сотрудников, стоявших у истоков становления и развития. Разделяя гордость за общие успехи, сегодня им необходимо отдать дань памяти, уважения и благодарности за то, что они в прямом смысле этого слова подарили свет, вернули возможность видеть этот прекрасный мир огромному количеству людей!
Безусловно, сделано немало. Но еще больше предстоит сделать в будущем! Можно с уверенностью утверждать, что главные достижения ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С. Н. Федорова» Минздрава России еще впереди!
В этот знаменательный день желаем Вам и в Вашем лице всем сотрудникам комплекса отличного здоровья, творческих успехов, неиссякаемой энергии в работе, новых профессиональных идей, открытий и свершений!!

Заведующий кафедрой офтальмологии
 Карагандинского государственного 
 медицинского университета, профессор                                                           Ю.А.Шустеров
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