Глубокоуважаемые коллеги!

 Разрешите поздравить весь замечательный коллектив МНТК «Микрохирургия глаза» с юбилеем!  30 лет служения принципам:  высокие технологии и доступность лечения, оказание офтальмологической помощи на самом высоком технологическом уровне, непрерывный научный поиск, смелые идеи и нестандартные решения.  
[bookmark: _GoBack]Большая ответственность лежит на плечах каждого из вас, поскольку от знаний, мудрости и своевременности принятых Вами решений, ювелирного мастерства офтальмохирурга – зависит самое дорогое для человека – зрение, а значит и счастливая, полноценная жизнь Ваших пациентов!  
Вашими сотрудниками сделаны научные открытия, имеющие мировое значение, предложены новые операции, используемые в настоящее время во многих странах. Система оказания офтальмологической помощи, предложенная С.Н. Федоровым, нашла достойное продолжение во многих клиниках мира.
	МНТК «Микрохирургия глаза» воспитал целую плеяду офтальмохирургов России, стран ближнего и дальнего зарубежья, аблагодаря четкой отлаженной работе филиалов у каждого человека по всей стране появился шанс на спасение зрения и возможность видеть! 
Уверены, что в этот праздничный день слова глубокой признательности и благодарности за Ваш благородный труд готовы высказать родные и близкие пациентов, а мы, коллеги, присоединяемся к ним. 
	Позвольте пожелать всему огромному коллективу МНТК «Микрохирургия глаза» дальнейшего процветания, творческих успехов, радости достижения всё новых и новых вершин, будьте счастливы, здоровы и всегда готовы к новым победам! 
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