          Новое в Положении о присуждении ученых степеней. 
Министерством образования подготовлено новое Положение о порядке присуждения учёных степеней кандидата наук и доктора наук, разъясняющее все критерии, которым должна соответствовать диссертация на соискание учёной степени.
 В Положении представлены основные требования к оформлению диссертации и процедуре защиты, а также новые требования по количеству публикаций, необходимому для защиты диссертации.
Положение о порядке присуждении учёных степеней утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842  и вступило в силу с 1 января 2014 года. 
         Общие положения:
Диссертация на соискание ученой степени доктора наук может быть  подготовлена : 
- В докторантуре образовательных организаций высшего образования, дополнительного профессионального образования и научных организаций, в которых созданы диссертационные советы;
-  к защите диссертации на соискание ученой степени доктора наук, кандидата наук по медицинским наукам допускаются лица, имеющие высшее медицинское образование, обязательно подтвержденное дипломом специалиста или магистра. 
Примечание:
· диплом доктора наук выдается министерством образования и науки РФ и подписывается министром или его заместителем;
-   диплом кандидата наук выдается организацией, где проходила защита и подписывается руководителем организации, на базе которой создан диссертационный совет. 
Основные критерии соответствия докторской диссертации: 
· научное достижение  
· в работе должна быть решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое, хозяйственное значение, и изложены новые научно обоснованные технические, технологические и другие решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны. 
- автор должен иметь публикации в рецензируемых изданиях
- в диссертации, имеющей прикладной характер, должны приводиться сведения о практическом использовании полученных  автором результатов ;
· в диссертации, имеющей теоретический характер должны быть  рекомендации по использованию научных выводов;
-  предложенные автором диссертации решения должны быть аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями (требуется указать фамилии авторов, источник публикации и оценку сравнения – что нового внесено в работу?); 
Необходимое количество публикаций: 
по докторской диссертации: 
-  по терапевтическим специальностям – не менее 15;
-  по хирургическим специальностям – не менее 10.
по  кандидатской диссертации: 
-  по терапевтическим специальностям – не менее 3 ;
-  по хирургическим специальностям – не менее 2  
 - рецензируемые монографии приравниваются к  перечню ВАК
 - патенты приравниваются к печатным работам, но не считаются публикациями в рецензируемых изданиях.
Особо стоить отметить п.14 данного Положения. Он касается плагиата: 
- в диссертации соискатель ученой степени обязан ссылаться на автора и (или) источник заимствования материалов или отдельных результатов;
-  при использовании в диссертации результатов научных работ, выполненных соискателем ученой степени лично и (или) в соавторстве, соискатель ученой степени обязан отметить в диссертации это обстоятельство. Иначе работа будет считаться плагиатом. 
Представление и защита диссертаций: 
в заключении отражаются:
-    личное участие соискателя ученой степени в получении результатов, изложенных в диссертации;
· степень достоверности результатов проведенных соискателем ученой степени исследований;
· новизна и практическая значимость, ценность научных работ соискателя ученой степени,
· научная специальность, которой соответствует диссертация,
-    полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем ученой степени.
· организация, где выполнялась диссертация,  дает заключение по диссертации, которое подписывается руководителем или заместителем руководителя организации;
-  порядок подготовки заключения и выдачи его соискателю ученой степени определяется локальным актом организации.
- соискателю ученой степени, являющемуся руководителем или заместителем руководителя организации, либо президентом организации, запрещается представлять к защите диссертацию в диссертационные советы, созданные на базе этой организации
- соискателю ученой степени, являющемуся руководителем органа государственной власти или органа местного самоуправления, а также государственным (муниципальным) служащим, выполняющим работу, которая влечет за собой конфликт интересов, способных повлиять на принимаемые решения по вопросам государственной научной аттестации, запрещается представлять к защите диссертацию в диссертационные советы, созданные на базе организаций, находящихся в ведении этих органов.
- диссертационный совет обязан принять диссертацию к предварительному рассмотрению при наличии положительного заключения организации, где выполнялась диссертация при условии размещения соискателем ученой степени полного текста диссертации на официальном сайте организации, на базе которой создан диссертационный совет, в сети «интернет». 
экспертная комиссия представляет диссертационному совету заключение:
· о соответствии темы и содержания диссертации шифру совета;
· о полноте изложения материалов диссертации в опубликованных работах;
-   о выполнении требований к публикации основных материалов диссертации, предусмотренных пп. 11,13 и 14 настоящего положения (публикации в рецензируемых научных изданиях, количество работ и ссылки на авторов и источник заимствования отдельных материалов, в т.ч. своих и в соавторстве)
· по результатам предварительного рассмотрения диссертации диссертационный совет принимает к защите 
    кандидатскую диссертацию в течение 
    2 месяцев со дня подачи документов, докторскую – в течение 4 месяцев;
-   решение диссертационного совета о приеме или об отказе в приеме диссертации размещается на официальном сайте организации, на базе которой создан диссертационный совет, в сети «интернет»
в случае отказа в приеме диссертации к защите
· в течение 5 дней со дня проведения диссертационного совета текст диссертации удаляется с официального сайта организации;
-    в случае отказа в приеме диссертации по п. 14 и (или) наличием в диссертации недостоверных сведений об опубликованных работах, полный текст диссертации размещения  на официальном сайте организации, на базе которой создан диссертационный совет, в сети «интернет», сроком на 10 лет с указанием причины отказа в приеме диссертации к защите.
-  несоответствие соискателя ученой степени требованиям, необходимы и для допуска  к защите (пп. 2-4);
-  несоответствие темы и содержания диссертации шифру (специальности) диссертационного совета;
· невыполнение требований к публикациям (пп. 11 и 13);
оппонентом может быть 
· лицо, имеющее ученую степень, полученную в иностранном государстве, признаваемую в РФ;
· оппоненты должны являться работниками разных организаций;
-   оригиналы отзывов на диссертацию передаются оппонентами в диссертационный совет не позднее чем за 15 дней до дня защиты, а копия отзыва вручается соискателю в диссертационном совете не позднее чем за 10 дней. 


