Уважаемый Александр Михайлович!
Позвольте от имени научного общества офтальмологов Республики Узбекистан, от коллектива сотрудников кафедры офтальмологии Ташкентского института усовершенствования  врачей поздравить Вас и руководимый  Вами коллектив  ФГАУ «МНТК Микрохирургия глаза»  имени  академика С.Н.Фёдорова со славным юбилеем  30-летием со дня основания!

Пройдя непростой и достойный путь за эти годы «МНТК Микрохирургия глаза»   является  ведущим  лечебно-диагностическим  учреждением, располагающим  современной материальной базой, высокопрофессиональными кадрами и собственной научной школой.  Коллектив МНТК имея филиалы во всех регионах России и  сегодня с честью выполняет свое предназначение — спасать и оберегать зрение каждого. 
За минувшие годы наши  сотрудники неоднократно повышали квалификацию и были участниками традиционных конференций «Фёдоровские чтения», неизменно проводимые на высоком профессиональном уровне в ФГАУ «Микрохирургия глаза» имени  академика С.Н.Фёдорова. Примите наши  искренние  слова благодарности за Ваш радушный приём и благожелательное к нам отношение на этих форумах. 
Пусть Ваш кропотливый труд, золотые руки и  высокий профессионализм приносят только удовлетворение! Пусть самой большой наградой для Вас станут улыбающиеся глаза  пациентов, которым вы подарили радость полноценной жизни. 
Искренне желаю Вам и каждому, работающему в клинике, крепкого здоровья, благополучия, стабильности и процветания на долгие годы! Новых вам достижений и успехов!
Герой Узбекистана, академик РАМТН
Председатель Республиканского научного общества 

офтальмологов, заведующий  кафедрой 
офтальмологии ТашИУВ, 

д.м.н., профессор                                                                         Х.М. Камилов
